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EXVERCICE 1: (4 pointy)
{et exercice est un questionnaire i choix multiples (QCM).

Pour répondre, on demande de noter fe numcro de la question et d indiquer la réponse exacte
(A, BouC)

Pour chaque question une seule des trois réponses est comecte.
» Une réponse juste rapporte 1 point ; une réponse fausse enléve 0,25 point et I"absence
de réponse ne rapporte ni nenléve de point.
e Sile total des points est négatif, 1a note alinbude 4 'exercice est ramenée 4 U,

Question 1 : Un article subit une diminution de 20%. Pour qu’il retrouve son pox initial, i
fauf :

Réponse A : L’avgmenter de 20%  Réponse B : Diviser par 0.8 Réponse C . Ajouter (.8
Question 2 : Le prix d™un article a d'abord &té doublé puis ensuite triplé. Le tawx d’évolution
alobal est :

Réponse 4 : 600% Réponse B 1 500% Réponse (7 - 400%

Question 3 :

Anpée 2005 2006

Chifirc d’affaires 25000 42 000
{millicrs d’euros}

Le taux annuel d’évolution du chiffre d*alfaires (amond: av dixiéme ) entre 2005 et 2006 est -
Réponse 41 1,30 Réponse B 1 1,68 ' Réponse 1 0,68

Question 4 : Le nombre d’internautes en Europe était en 2001 de 143,3 millions d*individus.
En prenant ce nombre pour base 100, on obtient pour 2002 un indice égal a 133,2. Le nombre

d"internautes en Furope, en millions, en 2002 est d’environ :

Réponse 4 :176,5 Réponse It 1 190.9 Réponse C: 1076

AMATCGPO 14




EXERCICE 2 : (4 points)

Monsieur Francols va ouwvnr un marché ¢ puces ct brocante » sur son terrain. 1 v a délimité
120 emplacements. L installation des exposants commencera 4 6, le dernier exposant devra
avoir fini de s'installer a 8h.
Il prévoit quc chaque exposant atrivant :

- avec unc voiture, paierz 10 euros de redevance el disposera de deux emplacements

pour installer son stand,

- avec un fourgon, paicra 16 euros de redevance et disposera de trois emplacements.
It faut en moyenne lmin 4 une voifure pour s garer ¢t 4min 4 un fourgon.
Pour des raisons de sécurité, chague exposant ne pout commencer 4 se garer que lorsque le
précédent a fini de se garer.

Monsicur Frangois sovhaite déterminer le nombre de voilures et le nombre de fourgons
RECessalres pour que sa recette soit maximale.

Partie A : On note x le nombre de voitures et y le nombre de fourgons.

13 Ecnre un systéme d'inéguations correspondant aux contraintes du probléms.

2 En utilisant la lewlle de paper millimétré fournie, déterminer graphigueiment 1'ensemble
des points M du plan dont les coordonnées vérifient le systéme (S} suivant avec comme unité
graphique : 1 cm pour $ uniiés sur les dewx axes. On hachurcra ia partie du plan qui ne
convient pas.

(x=0
p=0

2
(S} qy=—=x+40
fu

y'ﬂ_i—lx+3{]
4

3} Aprés avoir justifié le lien entre les questions 1 et 2, preciser si Monsieur Frangois peut
accuelilir -

a. 50 voitures et 20 fourgons 7

b, 30 voitures et 15 fourgons 7

€. 24 votures et 24 fourgons ¥

Partie 3 : On note £ la recelte de la jounée.

13 Exprimer R en fonction de x et p.

. P 5 .
2y Montrer que la dronte D d’équation y = —Ex +10 correspond & une recette de 160 euros.

ey

3 a. Représenter la droite I dans le repere précédent.

oo b Trouver le couple d’entiers (x ; ¥} qui permet d’obtenir fa recette maximate. |
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EXERCICE 3 : (8 points)

Ulvsse, Victor ¢t Walter sont nés tous les trois le 17 Janvier 2008,

A leur naissance, leurs péres respectifs ont décidé de leur mettre de argent de cidte.

Le pére d'Ulysse dépose 100 euros le 1% Janvier 2008 dans son coffre-fort et y ajoutera 200
euros tous les ans.

Le pére de Victor place 2000 curos le 17 Janvier 2008 a intéréts composés au taux annuel de
3%.

Le pére de Walter met ] euro dans une tirelire le 17 Janvier 2008 puis y mettra 2 euros en
2002, 4 euros en 2010, § euros en 2011, 16 eurcs en 2012 ... 1] déposera done dang la arelire
chague année, le double de la somme versée "annde précédente.

Cnnote 7V, W, le capitaux acquis par Ulysse. Victor et Walter a I’année 2008 + .

Partie A : On s’intéresse aux suites (£7 Jet (¥}

{On uiilise un tableur. Yoict un tableau repeésentant 17 écran, les résultats ayant éte demandés 4 4,1 prés.

A B C

1 n Lrﬂ K?

2 0 100 2000
3 ] 00 2060

4 2 300 2121.8

5 3 700 21853

6 4 900 2351

7 5 1100 2318.5

13 Quelle formule faut-il entrer en B3 pour oblemr par recopic vers le bas, les valeurs des
termes de fa suite (L7 ) 7 Quelle formule faut-i] enirer en C3 pour obienir, par recopie vers le

bas, les valeurs des lermes de la suite la suite (¥, 7
2) a. Justifier que (I7,) est une suite arithmétique dont on précisera le terme itial ¢f la raison.
b. Justifier que { ¥, ) est une suite géometrique dont on précisera le terme initial et la raison.

3 A 5 ans Viclor dit 4 Ulysse : « Je suis deux fois plus riche que toi ». Et & 10 ans, cst-ce
encore vrai 7 Justifier votre réponse.

43a) Exprimer &, et ¥, en fonction de r.

b} A 18 ans, Ulysse et Victor veulent s’acheter chacun une moto qui colite 3500 curos. (i
powrs le faire 7 Justifier.

Partie B : On 5'intéresse 4 la suite ().

1} Caleuler les termes W, 1, 1, et I,

T D i, T e Bronctime Aa w P
e LARTIVGET A Ol 2UNUGTN Gl .

3) Walter affirme qu’a 18 ans, il pourra acheter 149 motos a 3300 euros. Ve ou Faux 7
Justificr votre réponse,
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EXERCICE 4 : (6 points)

Une entrepnse de maroquinarie fabrique des sacs.

(O désigne par x, le nombre de centaines de sacs fabriqués par jour dans Ientreprise.
Le coft de fsbneaton de x centaines de sacs, exprimé en centaines dzuros, est donné par

Clxy=2x1%"

Chague sac est vendu 10 euros, on note B la recelle, exprimes en certaines d’euros
q. E bl P kl

correspondant a la vente de x centaines de sacs.
Rxy=10x

Partie 1 ; Lecturc graphigue
Voucl ies représentations graphiques des fonctions Cet A -

13 Parmi ces deux représentations graphiques, quelie est celle de la fonction R 7

2y A l'aide du graphique, recopier et compléter le tableau suivant :

X

Clo) 10

S L P

3 Arrondi 2 la centaine de sacs, combien de centaines de sacs fant-it fabrigquer pour que

I’entreprise soit certaine d’étre bénéliciaire 7
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Partie 2 :

Onnote B{x) le bénéfice journalier, exprimeé en centaines d’euros, réalisé par I’ entreprise.

1y Montrer que B{x)=8x— P

23 a. Caleuler B'x). La notation 8' désigne la fonction dérivée de la fonction B,
b. Montrer que dans [0 ; 15] , ésoudre B'{x) <0 rcvient A résoudre I"inéquation
7 > 16
¢. Diresser e tableau de variation de la fonction B sur [0 15).

d. En deduire la valeur exacte de x pour laquelle B admet vn maximum. On donnera
une valeur arrondie de cette valeur exacte 4 107%.

3) En dédure la valeur maximale du bénéfice amrondi 3 1suro.
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